

钉纽扣

牟平区第二实验小学
二年级七班 梁翌辰
指导教师 周芳芳

春天的一个星期天上午，姐姐和弟弟在自家院子里玩拍皮球。

他们玩得正欢时，忽然姐姐发现弟弟背带裤上的一个纽扣掉了，连忙对弟弟说：“看，你背带裤左上肩的纽扣掉了，我来帮你把扣子缝上吧。”于是，姐姐赶紧跑回家，拿来针线包，坐在院子的长凳上，认认真真地钉了起来。一针、两针、三针……看姐姐钉扣子的动作那么熟练，还真是老手呢。不一会儿，纽扣就被姐姐牢牢地缝在了背带上。

弟弟看着钉好的扣子，高兴地说：“姐姐，谢谢你。”接着，姐弟俩又开始玩拍皮球了。

垂钓的快乐

芝罘区鲁峰小学
三年级四班 赵艺霏
指导教师 张思佳

我的“五一”小长假过得很充实，游玩、聚餐……但令我印象最深的是去公园钓鱼。清澈见底的池子里，鱼儿们在相互嬉戏，惹人喜爱。它们有红色的、白色的、金黄的、红白相间的、红黑交错的……颜色各不相同。

我学着爸爸的样子，把鱼饵穿上钩，把鱼线轻轻放入水中。瞬间，一条黄色小鱼就被爸爸拉出水面。我目瞪口呆，不禁竖起大拇指，发自内心地佩服爸爸的垂钓技能。就这样大约过了五分钟，爸爸已经钓了六七条颜色各异的鱼儿了。

我看着自己的空桶，嘟着嘴想弃竿而走。爸爸看出我的小心思，放下手中的鱼竿，笑眯眯地拍拍我说：“没事，有爸爸呢！你要握稳鱼竿，盯紧鱼钩，静静地等待鱼儿完全咬住鱼饵，然后立马快速向上提竿，以免鱼儿脱钩。”就这样，我试着静下心来，过了两三分钟，误打误撞钓了一条红色的小鱼，我高兴得合不拢嘴。随后，我又相继钓了两条小鱼，虽然数量没有爸爸多，但我对自己的战果非常满意。

看着桶里转圈打转的鱼儿，我觉得它们不应该被困住，它们一定向往宽阔的河流，于是我和爸爸决定把鱼儿们放生到鱼鸟河。我挥着手看着它们自由自在地游远，心里泛起开心的浪花……

通过垂钓这件小事，让我明白做事要保持良好的心态，才可能成功。

美好的一天

开发区金东小学
一年级一班 田金诺

那是一个阳光明媚的日子，我和妈妈一起去草地放风筝。“妈妈，你看，草地上的花朵真美呀！树上还有几只小鸟在歌唱，我很喜欢它们。”我开心地跟妈妈说道。“是啊，这里的风景真不错呀！我们一起跑步放风筝吧！”妈妈说道。

我们一边笑一边跑着放风筝，笑声在草地上空回荡。这真是美好的一天啊！

有趣的猜成语

芝罘区潇翔小学四年级二班 周昱辰
指导教师 王青

童年，是一幅秀丽的山水画，而童年的快乐与美好便是这幅画中的青山绿水与花草树木，是缺一不可的部分。童年时玩的游戏种类很多，跳大绳、丢手绢、扔沙包……而我最喜欢的就是猜成语了。这些游戏像漫天的繁星一样半明半昧，令人回味无穷。

还记得那天，我对爸爸妈妈说：“我们来玩猜成语吧！”“好呀！”爸爸妈妈异口同声地答应了。“我先来介绍一下游戏规则。先在白板上写下一个成语，选一人或两人在舞台上相互配合表演这个成语，全程不能说话，只能用肢体动作进行表演。猜谜语背对白板，观看表演猜成语。”我刚说完，爸爸就拍了拍胸脯，自信地说：“这游戏太简单了，我最擅长！”我在一旁坏笑道：“呵呵，老爸你可别太大意了哦！”

爸爸首先开始了表演。他兴高采烈地跳起舞来，不停地扭动着屁股。看着爸爸那副滑稽的样子，我和妈妈忍不住开怀大笑。突然，妈妈抢答道：“手舞足蹈。”爸爸似乎吓了一跳，摔了个“倒栽葱”。我连忙说：“乐极生悲。”“厉害！”爸爸佩服地向我和妈妈竖起了大拇指，“你们各得一分”。

接下来，该妈妈上场了。只见她拿起玩具飞镖，瞄准抛射，结果射了几次都没有射中。原来，妈妈想表演“百发百

中”这个成语，只可惜表演不成功，惹得我和爸爸哈哈大笑。妈妈很是生气，用脚踢向爸爸，痛得爸爸“哎哟哎哟”直叫。“这叫‘乐极生悲’吧！”我坏笑道。爸爸一听，摇摇头说：“不对，这叫‘忍无可忍’。”“都很形象，一人得一分。”妈妈宣布了第二局的结果。

终于轮到我上场了，我要表演的是“一粥一饭”。因为我姓“周”，我首先指向自己表演的“粥”字，然后盛了一碗米饭，表演大口吃饭。“画饼充饥。”爸爸抢答道。“不对！”我急忙否定。妈妈说：“是‘望梅止渴’吧。”“也不对！”我着急地拍了拍大腿。爸爸皱起了眉头，不一会儿他胸有成竹地说：“一粥一饭！”“对啦！”我兴奋地蹦了起来，爸爸终于猜对了。

又要轮到爸爸表演了，他站在我和妈妈中间，把脚踮了起来。“这个是……”我摸着脑袋冥思苦想。“是‘金鸡独立’。”妈妈抢答道。“不对，是‘鹤立鸡群’！”爸爸得意地大笑起来。妈妈气冲冲地一拳打向爸爸。可爸爸早有准备，迅速蹲了下来，躲在了椅子的后面。妈妈收手不及，一拳打在了木椅上。“这又是什么成语呢？”我已经笑得前仰后合。“万事俱备，只欠东风。”爸爸说。妈妈反驳说：“你这是‘咎由自取’。”“活该！”我在一旁偷笑道。“你这是‘落井下石’啊！”爸爸话音刚落，家里就响起了我银铃般开心的笑声。

大狼狗“豹子”

芝罘区奇山小学五年级三班 王欣琪
指导教师 于小梅

姥姥家有一条大狼狗，我们给它起名叫“豹子”。每次回到姥姥家，我总是第一时间去找“豹子”玩。

“豹子”的皮毛黑得发亮，上面还略有一些金色的斑点，好像一只金钱豹，十分好看。它的两只眼睛总是不停地东看看、西瞧瞧，好像在寻找什么东西。尾巴毛绒绒的，摸起来很顺滑，很舒服。

“豹子”很贪吃，每次我要去超市买零食，它总是第一个冲出家门。到了超市门口，它伸着舌头，呼哧呼哧地喘着气，摇着尾巴走进超市，寻找它喜欢吃的食物。锁定目标后，它便飞快地跑到货架边上，朝着我叫两声。待我把食物放进购物车里，它大摇大摆地走向收银处，好似一位“老爷”，而我却像它的“仆人”。走出超市，它立即跑到我身边摇尾乞怜，向我索要食物。我拿出一支雪糕递到它嘴边，它迫不及待地先舔了两口，

感受到美味后，便大口大口地吃起来。

“豹子”也很尽职，只要一听到动静，它就立刻竖着那对大耳朵仔细地听着，挺起身准备战斗，它还会用黑色的鼻头这儿闻闻，那儿嗅嗅，好像在检查有没有可疑的东西。如果家中有陌生人进来，它就会“汪汪汪”地叫个不停。即便陌生人已经离开了，它还会叫上几声，似乎在说：“看你还敢不敢来！”

“豹子”又很贪睡，它喜欢趴在它的“豪宅”里呼呼大睡。无论你怎么呼唤它，它都只会懒洋洋地把眼睛睁开一条缝，看你一眼，然后闭上眼睛继续睡觉。但是如果你告诉它要去逛超市了，它一定会飞快地跳起来，叫几声，好像在说：“我们走吧。”看到它可爱的样子，我捧腹大笑。

有这样一个既贪吃又尽职还贪睡的朋友，每次回老家我都会收获许多快乐。

暴雨

芝罘区南山路小学二年级三班 王梓源
指导教师 吕晓娜

天空中乌云密布，黑压压的一片，闷热得让人喘不过气来。突然一道闪电划破天空，随后震耳欲聋的雷声响彻天际。哗哗哗，雨下起来了。雨点就像断了线的珠子，越下越大，天地间到处都是白茫茫的一片。豆大的雨点打在窗户上，发出噼里啪啦的声响，道路上，车辆飞驰而过，霎时水花四溅。

渐渐地，雨停了，彩虹妹妹在天空中调皮地伸着懒腰，太阳公公也微笑着向我们招手，小鸟在枝头上欢快地歌唱，树叶经过了雨水的滋润后变得更绿了。

我打开窗户，一股清新的空气带着丝丝泥土的气息飘了进来，我贪婪地呼吸着雨后甜润的空气。

一次难忘的生日

莱山区第二实验小学
三年级七班 王梓涵

天气晴朗，万里无云。孙小兰和张小军一下课就天南地北地聊起来。“我上个星期过九岁生日，妈妈给我买了一个很大的生日蛋糕。”孙小兰骄傲地说道。“我也刚刚过了九岁生日，生日那天是我们全家人一起过的。”张小军一说完，同学们都争先恐后说起自己的生日趣事。而此时，旁边的李晓明却显得格格不入，他默默地站在一旁，好像有心事。

“叮铃铃”上课了，李晓明却没心思听课。他心想：自己也快过生日了，但是爸爸妈妈都在外地工作，回来一次很不容易，怎么办呢？下课铃声响起，他都没有察觉，呆呆地望着窗外出神。

孙小兰和张小军看到这一幕，猜想他一定在想父母。张小军建议道：“李晓明的爸爸妈妈在外地工作，我们可以为他策划一场教室里的秘密生日派对！”孙小兰连忙点头同意了。

李晓明生日那天，他的父母并没有回家，他伤心极了，但还是早早去了学校。他一踏进教室就听到“砰”的一声，很多彩色小纸片从头上飘了下来，紧接着张老师和同学们都对李晓明大喊：“生日快乐！”“谢谢你们！”李晓明感动得哭了起来。“不用谢，同学之间互帮互助是应该的！”大家一起吃了蛋糕，玩得不亦乐乎。

蝴蝶兰

芝罘区奇山小学
三年级三班 孙嘉悦
指导教师 杜广芳

有的人喜欢粉红色的桃花，有的人喜欢荷花，但我喜欢美丽的蝴蝶兰。

过年的时候，妈妈买了一盆蝴蝶兰，我非常喜欢它。远看，紫色的蝴蝶兰花就像一只只蝴蝶在翩翩起舞。凑近一看，紫色的花挨挨挤挤的。有的花瓣全展开了，里面露出淡黄色的花蕊；有的才展开两三片花瓣，像一个害羞的小姑娘；有的还是花苞，看起来饱胀得马上要破裂似的。仔细观察，蝴蝶兰一朵花总共有五片花瓣，其中后面有三片比较小的花瓣，前面有两片大的花瓣，好像两片小扇叶，又像蝴蝶的翅膀。用手摸一摸花瓣，既光滑又柔软，像丝绸一样。看着看着，我忽然觉得自己仿佛就是一朵蝴蝶兰花，穿着紫色的衣裳，一阵微风吹来，我们一起快乐地舞蹈。

蝴蝶兰的叶子摸起来很光滑，在阳光的照耀下，绿得发亮。它们拥挤在一起，好像在窃窃私语。

在我眼里，蝴蝶兰是最美丽的花朵——我喜欢蝴蝶兰。

